
felelős szerkesztő 

Zágoni Dezső 2zal. 

független politikai naplap, megjelenik maden sap 

sSzerkeszt. órák: reggel8-3 Szerhesztőség és kiadóhívatak 
Orades (Nagyváradj, Piata Mihai Viteszul 4. Teleien: 380 

XeLa" L.. 

Elrendelték a z ostromállapotot 

Ujévi szám ára 2 lei 
II. évtoryam 1 sz 

Hétfő 
1934 Január 1. 

és az előzetes cenzurát 
Szina ában isméf bomba robbaní 

A kormány kiálíványa az ország népéhez 

Bukarestből jelentik: A merénylet hatása alatt szombat délben a kormány ki- 

hirdette az ostromállapotot. Ezel egyidőben bevezetták az előzetes sajtócenzurát is, 

hogy ellenőrizhessék a lapok közleményeit Késő délutáni órakban megjelen a kormány 

kiáltványa is, mely az ország nepéhez intéztek, s melyben bejelentették, hogy a Kor- 

mánynak minden eszköze meg van a rendfentartásra és könyörtelenül elfojtják az ösz- 

szes zavargásokat, (Ezt a hirt 2 budapesti rádió közölte). 

A kormány kiáltványa az ország népéhez 
AAz egész országban különben a legna- 

gyobb rend és nyugalom uralkoáik. A kor- 

mány teljesen ura a helyzetnek és biztosita- 

ni tudja a rendet. 

A kormány szombaton reggel a követ- 
kező kiáltvanyt intézte az ország népéhez. 

Románok! I G. Duca Románia miniszterel- 

nöke a kötelességteljesités mezején ellensé- 

ges golyótól találva elesett. A szörnyü sün- 

cselekmény mély fájdalmat és nagy fehá- 
Dorodást váltott ki a román lelkekben és az 

egész civiizált világon, Elesett az ország leg 

Kiválóbb fiainak egyike és eltünt a nemzet- 

közi világ fényes személyiségeinek egyike 

Elesett nyomorult gyilkos golyójától az a 

fférfi, aki a munka és felelősség szimbóluma 

vvot és aki hazafiasságtól áthatva az orszá- 

got naggyátenni és megerősiteni kivánta. E 
pusztult a nemzet egy büszkesége és Roma- 

nia nagy reményee - I. G. Duca a köteles- 

ségteljesités mezején pusztult el és emlékét 

megőrzi minden román lelkében, mint a ha- 

zafiasság és áldozatkészség legszebb példa- 

képét. Minden román lelkéből elítéli a gyii- 

keost, de a román lelkiismeret védőfalat emel 

minden ellen, ami terrorral és büncselek- 

ménnyel akarja az ország hirnevét tönkre- 

tenni és vezetőit megsemmisitve az ország 

határait akarja szétrombolni Nagy veszte. 

sége után a kormány tudatában van kötele- 

zettségének és felhivja az összes jó romano- 

kat, segitsenek abban, hogy kötelességét tel 
jesithesse. A kormány ehatározta. hogy nun 

den eszközzel biztositani fogja a nyugalma? 

és rendet, amelyre olyan nagy szükség van 

és teljesiteni fogja kötelességét az ország 

pizalmából a nemzet és Korona érdekében 

A megpróbáltatás eme fájdalmas pillanatá- 

ban felelősségünk tudatától áthatva fogjuk 

teljesiteni kötelességünket a legnagyobb ön 

megtagadással és áldozatkészséggel a haza 

és a Korona irántt Dr. C. Anghelescu 

miniszterelnök 

A kiáltványt a konmány valamennyi 
tanja aláirta. 

Désről jelentik: A merénylettei egyd0- 
ben Désen is különös és sok következtetésre 
okot adható esemény játszódott le Stefan 

Georgiade ezredes térparancsnok lakásán 
több fiatalember jelent meg és az ezredest 

keresték. Georgiade ezredes, aki annak ida 

jén a vasgárdával kapcso atos letartóztatáso 
kat eszközölte, nem volt otthon, nűre a rfia- 

talemberek elvonultak ugyan, de még sokáig 
ott ólálkodtak a térparancsnok lakása kö 
rül, 

Abból a tényből, hogy ez sz esemény 
egyidőben zajlott le a miniszteremök meg- 
gyilkolásával, arra következtetnek, hogy s 
Vasgárda országos akcióra készült. 

Nincs zenetilalom 
A városban a nap folyamán különböző 

hirek terjedtek el arra nézve, hogy az orsza- 

gos gyász jeléül általános zenetilalmat ren 

delnek el. A kérdést illetőleg meglehetős bi- 

zonytalnság uralkodott egész nap. / vendég 
lősök és kávésok szindikátusának egy kul 
döttsége megjelent a megyeházár és a rend 

őrségen felvilágositást kérve, ahonnan azt 
az intézkedést közölték velük, nogy hárora 
napos zenetilalom lesz A késő dé utáni órák 
ban azonban a rendőrség közölte velünk, 
hogy a zenetilalmat nem alka mazzák és igy 

szlveszteri bálok, mulatságok megtart- 
atók. 

Bomba robbant a szinajai váróteremben 
Bukarestből jelenük: Szinajában egész éjszaka hallatlan izgatom uralkodott, Nö- 

velte az izgalmat az, hogy tegnap délelőtt a szinajai pályaudvart hatalmas erejü rob- 

banás rázta meg. Kiderült, hogy egy Civoiu nevü fiatal gyermek a pályaudvar per- 

ronjan 

sulyos sérüléseket szenvedett, 
egy bombára 'épett. amely explodált és a gyermeket messzire elhajitotta, aki 

A bombát illetőleg az a feltevés alakult ki, hogy azt a merénylők valamelyike te 

lyezta el még péntek éste a pályaudvaron Ezt látszik igazolni az a tény is hogy a mo 

rénylők maindegy ikénét 14 jövetü töltött revolveren kivül több bombát talattak, Mások 
feltevése szerint a bombát szombaton reggel rejtették el a perronon azzal a szándékkal 

hog abban az időben, amikor a Duca holttastét Bukarestbe vivő vonat elindvl, ujabb ri- 

adalmat keltsenek. azölkemzi 

Madridban is detektivek őrzik 

a miniszterek testi épségét 
Madridból jelentik: Az uj spanyol kor- 

mány tagjait az uccákon állandóan fegy- 
veres őrökkel megrakott gépkocsik követik 

A lapok tudósitói kérdést intéztek erre va- 
natkozólag a belügyminiszterhez, aki kije- 
lentette, hogy nem allandó jellezü intézk2- 
désekről van szó. A rendeet ndokolását i! 

letőleg azonban magyarázatal 
nem adott. 

Madridból jelentik: Jól értesült politt- 
kai körök közlése szerint a spanyol külü 
miniszter a közeljövőben Rómáha utazik 
Vatikán és Spanyolország közötti viszony 
z. 

semmiféle 



A miniszterelnök ellen elkövetett me- 

megjelent az uralkodónál, aki előtt kormá- nya uj ját ismertette. A kihallga 

MHogyan történt 
a merénylet? 

Aeseu, Popescu, Necsest és még egy szaná- 
tor társaságában a szinajai állomásra ment, 
ahol megtudta, hogy a bukaresti gyora, a- 
melyikkel a fővárosba akart utazni, egy 
órát késett Duca odament a késést jelző 
Mábtához Ekkor történt a gyalazatos me- 

Amidőn a miniszterelnök a késést jel- 
ző táblát nézdegéltle. odalépett mögő 
egy nyurga fiatalember és balkezével 
hátulról megfogta Duca nyakát és köz- 
vetlen közelről kétszer rálőtt. 
Duca a lövés következtében összero- 

gyott Ekkor a menénylő még ujabb 2 lö- 
lvést adott le. 
A pályaudvaron lelrhatatlan pánik tá- 
madt, A pályaudvaron szolgálatot teljesiítő 
detektiv azonnal a menekülő diák után ve- 
tette magát, aki a zürzavarban a smek 
között igyekezett menekülni. Rövid, de erős 
hajsza után a detektiv és egy pályaőr utol 
érte és lefegyverezte a diákot, Közben a 
detektiv a kezén megsebesült. 

A nagy zürzavarban kiderült, hogy 
Costinescu a lábán sebesült meg. 

Ducat azonnal meg 
operálják, de a miűütő 
asztalon meghal 

Szinaja, dee. 307 
A vérében ő miniszterelnököt 

azonnal kocsiba fektették és dr Erumuses- 
cu orvos lakására vitték. Az orvos azonnal 
hozzákezdett Duca megoperálásáboz, . 

azonban a miniszterelnök a mütőaszta- 
lom meghalt. 

Duca miniszterelnök péntek dáélutáza 

g 

lyezik örök nyugalomra, A kormán in- szágszerte 

ből Hberális küldöttségek vesznek részt a te- kat természetesen metésen. Ilyenformán mintegy ötvenezer em berre tahető a hivatalos küldöttség emberei- 

Mit mond 
ikor és a pályaőr elfogták 

a merénylőt, azonnal a pályaudvar rendőr. ségi őrszobába vitték, ahol megkezdődött a 

i nem bujtogatta fel a gyilkosságra, 
csupán két társával Chelinache és Charami- 
ca a kereskedelmi iskola diákjaival határoz. ta el, hogy megöli Ducát. 

Bukarest, december 30 
A borzalmas merénylet hirére a bejügy- 
miniszterium ugy intézkedett, hogy az or- 
szág összes vasgárdista vezetői 
letartóztatta, 
Igy kerültek letartóztatásba a két Codreanu 
Cantacuzino tábornok, Nichiffor Crainic, a 
Calendarul főszerkesztője és még számos 
más vezér. A letartóztatottakat a jiavai 
fegyházba szálitották. A letartóztatottaknak 
száma meghaladja a kétezret. azonban ez a szám még nőni fog. 

Bukarest, december 30 
Az uralkodó mindjárt a merénylet utan 

táviratilag magához rendelte Anghelescut. 
aki Duca özvegyével 
4 órakor Szinajába érkezett és benyujtotta 

A király a lemon- 

Duca 

aApelesikastélybanra 
vatalozzák fel Ducát 

Amikor a király a merényletről érte- 
sült, azonnal inté hogy miniszterel- 
nöke holttestét a pelesi kastály nagyterme- 
ben ravatalozzák fel A király parancsa 

szombat reggelig az uralkodó hastélyának 
ében feküdt felravatalozva. 

Szombat reggel 9 órakor a holttestet 

Bukarestbe i . Amerre a vonat el- 
a kalaplevéve álottak a gyászolók ez- 
rei. A fővárosban tizezrek sorfala között 
néma és gyászoló emberek várták a meg- 
gyilkolt miniszterelnök holttestét A tömeg- 
ben nagy ritkán azonban mégis feltört az 
emberek zokogása. 

etartóztatták a gyilkos büntársát is 
lonescu tábornok az összes bukaresti kato 
nai csapatokat készültségbe helyezte. A bu- 

rendőrosztagok cirkálnak A vasgárda tag 
jainak a letartóztatást változatlan erőve: 
folyik tovább. A letartóztatottakat tömege- 
sen teherautókon szállitják a jilavai fog- 

Erdélyi 
Tartalmas, kép 

Kapható a Erd 
(Nagypiac-tér) 4. és 

Aúmikor a detektiv 

különvonaton már éjjel 

Bukarest uccáin mindenütt megerősitett 

Magyar Naptá 
ára 12 lei 

Magyarság kiadóhivatalában, Oradea, 
összes 

nuné nevezetü asszony ki- 

együtt és igy jutott el - minden feltünés 

Országszerte letartóztatják a vasgárdistákat 
Anghelescat bizta meg az uj kormány 
megalakitásával. 

mány névsorát, amely Ánghelescu elnökete alatt maradt a régi. Az uj kormány még a 
Anghelescu miniszterelnök még a hai 

nali órákban táviratban közölte az összes 
prefekturákkal, hogy Duca muniszteremök gyalázatos merényletnek esett áldozatul, Ezt követőleg ujabb távirat ment a vármegyei prefektusokhoz, akiket arról ért sitett Ang- 
helescu, hogy miniszterelnökségével uj ko-- 

prefektusokat. hogy 

Bratianu vette át 

özvegye részvéttávíratokat kap 
felesége Szinajába érkezett, Még a hajnai órákban megérkezett Sándor eé, király és 

E 

megérlelődött benne, amikor, mint a Vas. 
gárda egyik aktiv tagját, a többiekkel egy- 
ü 

. A ; 
t 

es kalendárium 

Piata Mihai Viteaxui 
ányasainknál 

ezés. hoslá a 
a 

szinajába kerülni, 

nélkül - Szinajába. A revolvert még a vá- 

Anghelescu azonnal benyujtotta az uj kor 

.
 

mány alakult. A minisztereinök felhivta a



fizenőt vezető politikus volt a me- 
rénylő iekete lisztáján 

A jilavai fegyházból vérrel írt levelen lenyegette meg a Vasgárda ellenségeit 

A merénylő diák, Nicolae Constantines- 
cu mint ismeretes, ugyancsak védőrizetben 
volt Jilaván. Mint kiderült. a fogságban 
Constantinescu felvágta az ereit és saját vé 
rébe mártott tollal neves politikusokhoz ci- 
mezve, több fenyegető levelet irt. 

Tizenöt vezető politikus szerepelt Con- 
stantinescu fekete listáját Ezeket a levele- 
ket azonban megtalálták és a börtönigaz- 

gató elkobozta őket, majd lászolgát aa a 
rendőrségnek. 

. 

A meggyilkolt miniszterelnök életrajza 
Duca Jon Gheorghe ejőkelő bojár csa- 

lád gyermeke, 1881-ben született Középis- 
kolai tanulmányainak befejezése után Pá- 
risban sezrezte meg a jogi diplomát. Kulfol 
mi tanulmányai elvégzése után hazatért Ro- 
mániába, előbb az igazságszotgáltatásnál 
majd a szövetkezeti mozgalomban jutott ve- 
zető szerephez. 

Egész fiatalon, alg 27 korban már tag- 
ja a pariamentnek. A liberális párt vezérei 
hamar felfigyelnek az ujonnan érkezett te- 
hetség kiváló kvalitásaira és joval a háboru 
előtt már tagja a liberális kormánynak E öb 
Kkultusz, majd közoktatásügyi miniszter és 
Bratianu Jonel oldalán a háboru után a kül 

EEbben a minőségében több izben nö- 
költ az akkor még ifjukorát élő Ksantant 

Kkonferenciáin. Sőt a hires lausannei konfe- 

rencián ő képviseli iten ánia érdekeit. A há- 
beru utáni második liberális kormánynak 
belügyminisztere volt. Kiwáló külpolitikai ér 

demeit honorálta az uralkocó, amikor 1926. 
márciusában, az Averescu párt hatalomra 

jutásakor a külügyi tárca vezetéset tovabbra 

is reá ruházta. 

A régenstanács lemondása uán II Ká- 

soly király hazatérésekor a liberalis párt el- 

lenzékbe Lertn. de misden oclitkai válság 
alkalmával az uraikodó mnandig meghalgatta 

Duca véleményét is. Uz év nyarán Duca tobb 
izben jelent meg az uralkcdó előtt kihaljga- 

táson és köztudomásu, hogy hatalorara ju- 
tása előtt Őfelsége megbizásából járt külföl 
dön Abban az időben mar Ducát. mint a leg 
közelebbi jővő emberet emlegették és a Vaj 

da-kormány lemondásanak első tihanatában 

az uralkodó meg is kizta a kormány negala- 

kitásával, Győzelemre vitte ul efogyt válasa 

tásokon a lHberális párt zászioját, áz murká- 

jag yümölcsét már neci élveznette, mert a 

eh golyó éppen akkot teritette le ami- 
kor uralkodója elé terjesztette jóváhagyás 
céljából az összeülő Parlament legközmebbi 
munkarendjét. 

Időjárás 
SSok helyen eső, havazás. A hőzmérsék- 

let némni süllyedése valósziati 

Biharmegyében is a Vasgárda jelólő- 

Az itteni választási propagandában szon 
ban nem vett részt és nem tudunk arról, 
hogy Nagyváradon járt volna 

Biharmegyében és Nagyváradon a mi- 
niszterelnök meggyilko ása lemnhatatlan m meg 
döbbenést váltott ki. A hatóságok veze 

egész éjszaka permanenciában vo oltak, szüte. 
lenül csengett a bukaresti telfon és várták a 
legujabb hireket, 

A prefektus intézkedésére 

lobogót, 
az uccákon pedig megerősitett őrjáratok cir 
káltak. Felsőbb utasitásra 

Nagyváradon is őrizetbevették a vas- 
gárda vezető tagjait. Petre A, Gheorghe 
betegen feküdt lakásán, őt nem vették 
őrizetbe. 
Szombat délelőtt a Bukarestben tartoz- 

kodó Mosciu polgrmester hivta fel telfonon 

a prefekturát és közölte, hogy 
a temetés kedd délelőtt ljesz Maldaresti- 

Minden felől érkeznek obe jeleatke- 

zések az ujévi tombolára. Kiadóhivatalunk 
már küldi is mindnfelé a naptaárakat és az 
ujévi ajándéktombola jegyeit. Kerjük olva: 
sóinkat, igyekezzenek hátralékaikat ren- 
dezve, a 15 sorszámos lapfejeket azonnal 
átadni bizományosainknak. 

A karácsonyi tombola ujabb nyerői kö- 
vetkezők: 

7631 Varga Arpád Odorheiu gyermek- 
cipőt nyert. 

11592. Kiss Lajos gépész Ermihályfal- 
va 2 pár férfi harisnya, 

10382 Kukuts János Ermibályfalva 6 
darab férfi zsebkendő, 

6399 Csürös Ignác Kászonufalu 2 árb 
divatos nyakkendő. 

az összes középületekre kitüzték a gyász 

(A belügyminiszter távirata a prefektushoz 
Bancila Joan prefektus a reggeli orák- 

ban kapta meg az első táviratokat, amelyek 
hivatalosan is közölték a gyászos esemény. 
Az első táviratot Inculet belügyminiszter és 
Tatarescu alminiszter, mint a liberális part 
főtitkára irták aá, A távirat közii, hogy 

Duca miniszterelnök, akibe az ország re 
ménysége összpontosult, gyilkos merény 
letnek esett áldozatul akkor, amidón 
alig volt kezdetén az ország konszolidák 
munkának. 

A másik távirat közli, hogy a király Ang- 
helescu közoktatásügyi minisztert bizta meg 
a kormány migalakífásával aki már ie s 
tette a miniszterelmöki esküt. 

Nem lesz szilveszteri mulatság ? 
A miniszterium telefonon közölte a prefekturával, hogy a miniszterelnök halála 

miatti gyász jeléül minden nyilvános mulatság, bál, tánemulatság, mükedvelői előadás 
szünetel. Ezek szerint tehát szilveszteri mulatságot nyilvános helyen nem szabad ar- 
tani. A mozik és a szinházak további intézkedésig megtarthatják előadásaikat. 

Biharmegye gyásza 
ben. Pártelnöki minőségében utasitotta 
a biharmegyei pártszervezetet, hogy a 
temetésen nagyobbszámu delegációval 
képviseltessék magukat, 

Negulescu tábornok a páriszervezet helyat- 
tes elmöke ki is adta az utasitást, hogy 

az összes megválasztott képviselők és 
szenátorok és egy száztagu küldöttseg 
utazik Maldarestibe, 
A délelőtt folyamán az ellenzégi román 

pártok vezetői is felkeresték a prefektust 
és Negulescu tábornokot és részvétüket 
tolmácsolták előtte. 

Bancila prefektus tegnap délelőtt rész- 
véttáviratot intézett Duca özvegyéhez s An. 
ghelescu miniszterelnökhöz. A város nevében 
dr Pogan József tanácsos intézett részvét- 
táviratot az özvegyhez, 

Kihirdetik az osíromállapofot? 
- irja a Pátria 

A merénylet hire pillanatok alatt elterjedt Bukarestben és azonnal miniszterta- 

nács ült össze, melyen Bratianu Dinu pénzügyminisztert választották meg pártemöknek, 

A kiszivárgott hirek szerint a kormány minden eszközzel kész elfojtani az esetlegei 

zavargásokat és valószinüleg egy-két napon belül kihirdetik az ostromádlapotot. 

A karácsonyi és ujévi 
itombola 

10810 Babos Márton Torda 2 dri tő- 
rülköző, 

8440 Lánczki Sándor székelyudvarhely 
arany töltőtoll, 

3256 Venok Mihály Fogaras 5 kg Hazt 
636 Rácz László Nagyvárad eszuarot 

11846 Bencze János Torda, cszvaze 

8348 Csont Miklós Dés 50 drb 
9802 Máté Mózes B.-Diószeg 3 drb 

latos szappan. 

Két t bika aeladó, minősitetf 
használatra, Str. LupuVasi 18 a) Lásár Sér 

dor Bepei Bzentgyörgy. 

-
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T FEGRUAK MARCIUs 
Napok Kath prot. és görő ög i r Napok Í Kath. prot. és góróg 

1 Csütörtők Ignác Igstörtők Albin ujza 
erd Benjamin 2 Péntek Karolin 3 kszte, Kornélia 

s Egona 3 Szombat Balázs 4 Vasárnap Kázné:v * imon asa Adzmner 
ó Szombat Vizkereszt 4 Vasárn Ráhel a kétő darán 

" ; éti ola k 7 Vasárnap áila 6 Kedd oroítya 2 Szerda lamás 8 Hétlő zőrény 7 Szerda Tódor s gy el 
tek ranci 

; Ezátört ök Az ei il 10 Szombat Oimpla 
12 Péntek Eő 10 Szombat Elvira 14 Vasárnan Aladár 
13 Szombat Vidor I1 Vasárnap Bertold 13 Kedd i H Vs Bödoz 12 Hétló Lidia adi Miszttán 
15 Hétlő Lóránt 13 Kedd Ella zerde Ma 5 Hé órán 14 Szerd Báli 15 Csütörtök Kristól 1ő Kedd Gusztáv 4 Szerda álint i6 Péntek Henrietle 
17 Szerda Antal 15 Esütörtök F austin 7 Szombat ié Csötörtök Piroska l6 Béntek ulánna 
19 Péntek Sára zombat onál 19 Hétlő 
20 Szombat Fáb és Seb. 18 Vasárnap Konráa 20 Kedd 
21 Vasárnap Agnes kéő Zsuzsánna 21 Szerda Benedek 
22 Hétlő Artur 3 sda Álmos 22 Csütörtöéok Oktávián 
23 Kedd Zelma 1 Eleon óra 23 Péntek Erumenc 
2a özetortök Bádord 23 Péntek Alréd embat ábor ütörtő ál lor : 25 Vasá 
25 Béntek Vanda 24 Szombat Mátyás 26 Hétő 

27 Szombat othár : ' 27 Kedd Hajnalka 25 
28 Vasárnap Károly n ő fnan s 28 Szerda Gedeon 
29 Hétlő Adél s9 ilello Ancdor 29 Csütörtök Cyrill 0 Kedd Martonka 27 Kedd Akos 30 Péntek Migyvértet 
iSzerda Virgil a 25 Szerda I 31 Szombat . 

JULIUS AUGUSZTUS eu 

28 Szombat Ince edd 
Márta 
Judit 
Oszkár 31 

Napok Kath. prot. és görög Napok Kath. prot. és gőrög Nabok Kath prot. és görös 
1 Vasárnap Tibold 1 zerda Vas, Pét. 1 zombat E 2 Hétiő Öttokár 2 Csütörtök Lehe v zer 
3 Kedd Kornél 3 Péntek Hermina E rtám Hida 

A4 Szerda Ülrik 4 Szombat Domonk. i Kedd 
5 Csütörtök Enese 5 Vasárnap Oszvald 5 Szerda 6 Péntek Esaiás 6 Hétlő Berta 6 Csütörtöok 

8 Vasárnap Teréz 8 Szerda ászó Szomba 
9 Hétiő Lukrécia 9 Csütőörtök Emőd 9 Vasárm 10 Kedd. Amália 10 Péntek Lőrinc vt. Hétő Érik 

11i Szerda ili 11 Szombat Tipor ii Kedi feodóra 
12 Csütörtök Izabella 12 Vasárnap Klára 12 Szerda Guidó 
13 Péntek Jenő 13 Hetiő fpoly 13 Csütörtök Ludovika 14 Szombat Eőrs 14 Kedd Zzséb 14 Péntek Sze 
15 Vasárnap Henrik 15 Szerda Mária 15 Szombat i 
16 Hétiő Valter 16 Csütörtök 
17 Kedd Élek 17 Péntek Anasztáz 
18 Szerda Frigyes 18 Szombat Ilona 
19 Csütörtök Emilia 19 Vasárnap Haba 
20 Péntek Illés 20 Héttő István kir. 
21 Szombat Dániel 21 Kedd Sámuel 
22 Vasárnap Már. M. 22 Szerda Menyhért 
23 Hétiő Lenke 23 Csűtörtök Farkas 
24 Kedd Krisztina 24 Péntek Bertalan 

26 Csütőörtök Anna 26 Vasárnap Izsó 
27 Péntek Olga 27 Hétlő , Gerhard 

Ernestn 
Róza 
Erika 

29 Szombat 

30 Vasárn. 



N apok Kath. prot. és s görög Napok l Kath prot. és görög 

JUNIUS 
akKedd 
2 Szerda 
3 Csütörtök 
4 Péntek 
5 Szombat 

fülőöp 
Zsigmond 
Írma 
Flórián 
Gotthard 

1BPéntek 
2 Szombat 

Pamphil 
Anna 

6 Vasárn. 
7 Hétfő 
Kedd 

11 Péntek 
12 Szombet 

Frida 
Napoleon 
Gizella 
Gergely 
Ald. csilt. 

Pongrác 

3 Vasárnap 
4 Hétiő 
5 Kedd 
6 Szerda 
7 Csütörtök 
8 Péntek 
9 Szombat 

Klotild 
Kerény 
Bonifác 
Norbert 
Róbert 
Medárd 
Félix 

13 Vasárn. 
14 Hétiő 
15 Kedd 
16 Szerda 
17 Csütörtök 
i8 Péntek 
19 Szombat 

Szervác 
Bonifác 
Zsófia 
Mózes 
Paskál 
Erik 
Ivó 

10 Vasárnap 
11 Héttő 
12 Kedd 
13 Szerda 
14 Csütörtök 
15 Péntek 
16 Szombat 

Margit 
Barnabás 
Klaudius 
Tóbiás 
Vazul 
Vid" 
Jusztin 

Napok Kath prot és gőrög 

1 Vasárn. Husvét v. 

33Kedd Keresztély 
4 Szerda Izidor 

5 Csűtörtök Vince 
Péntek Celesztin 

Szombat Hermann 
8 Vasárn. Lidia 
oHétlő Erhardt 
10 Kedd Zsolt 

. 1 ütörtök 
13 Péntek Ida 
14 Szombat Tibor 

15 Vasárn. Atala 
16 Héttő Lambert 
17 Kedd Anicét 
18 Szerda Hona 
19 Csütörtök Kocsárd 
20 Péntek Tivadar 
21 Szombat Anzelm 

283 Hétlő Béla 
24 Kedd Győrgy 
25 Szerda Márk 

26 Csütörtök Ervin 
27 Péntek Arisztid 
28 Szombat Valéria 

20 Vasárn. 
21 Héttő 
22 Kedd 
23 Szerda 
24 Csütőörtök 

25 Péntek 
26 Szombat 

Pünkösd v. 
Pünkösd h. 
Julia 
Dezső 
Eszter 
Orbán 
Fülőp 

17 V 
18 Hétiő 
19 Kedd 
20 Szerda 

21 Csűtörtök 
22 Péntek 
23 Szombat 

Laura 
Amold 
Gyártiás 
Rafael 
Alajos 
Paulina 
Zoltán 

29 Vasárn 
30 Hétiő Katalin 

OKTÓBER 

27 Vasárn. 
28 Héttő 
29 Kedd 
30 Szerda 
31 Csütört. 

Szenthár. 
Emil 
Maxim 
Nándor 
Petronella 

NOVEMBER 

30 Szombat 

24 Vasárnap 
25 Hétfő 
26 Kedd 
27 Szerda 
28 Csütörtök 

29 Péntek 

Oradea- Nagyvárad 

P. Mihai Viteazul (N agypiac-tér 4. 1909354 

n 

Iván 
Vilmos 
Ján. és Pál 

zló 
Arszlán 
Pét. és Pál 

Pál 

Napok Kath. prot. és gőrög Napok Kath prot. és görög Napok Kath. prot. és görög 
1Hétiő Malvin 1 Csütört. Marianna 1 Szombat Elza 

zZelda elga 3 Szombat Győző t ivia 4 Csütörtők Ferenc 4 Kedd Borbála Béntek Aurél 4 Vasárn. Károly 5 Szerda Vilma 
Szombat Brunó : Hétté Imre a 6 egütörtök Mikló 

Z e Lénár 7 Pént Vasárn Amátia 7 Szerdaz Rezső 8 Szonbat Mária 

10 Szerda éede 9 FPéntek Tivadar 10 Hétó judit t Csütörtök Bágita 10 Szombat Luther M. ii Kedd pád 
142 Péntek iksa 11 Vasárna. Márton 12 Szerda Gabri 3 Szombat Kálmán 1 éttő gónás 13 Gsütörtök ue 

e zani 14 Péntek i 
13 Masárn i 14 Szerda Klement, gi5 Szombat Jobhauna étfő e 15 Csütörtök Lipót : é 1ő Péntek Ómár 2ó Vas Albína 17 Szombat 17 Hétfő Lázár 

z 19 ; zer io 20 Szombat 19 Héttő 20 Csütörtök Teonil 
2 Vasárn. 20 Kedd 1 21 Béntek Tamás 
22 Hétlő 21 zerda r k 22 Szombat Zenó 

z a 23 Pentek Kelemen z ütő ök 24 Szombat mma 2 K. d 4 

én Vasárn. zerda 
-27 Szombat Szabina Hétiő 27 Csütörtök 

S. Jadás 28 Péntek 

3 Szerda 

Zenő 
Kolos 
Retf. eml. 30 Péntek 

0 Vasárnap 
29 Szombat 

Sziveszter 



nujável kivánun 
lupunk összes t. olvasómak, a mi hűséges táborunknak, amely rendithetetlenül ki- 

tert mellettánk Kérjük ezuttal közönségünkel, hogy jóleső ragaszkodását szerető 

témogatásái ne vonja meg tőlünk az uj esztendőben sem. Mi viszont igérjük, hogy 

lokozott áldozatkészséggel és odaadó munkával fogjuk szolgálni a közérdeket, azt 

ekarjuk, hogy az „Erdélyi Magyarság" jobb és erősebb legyen, mint eddig. utat 

láljon a magyar olvasóközönség legszélesebb rétegeiben. Ne legyen magyarlakla 

jözség, ahol érinikezést ne nyerjünk mindenkivel, aki olvasni akar. 
Bejelentjüök ezuttal, hogy megkezdjük 1954. évi ajándéktomboláink sorozatát. 

A január 1-én, hétiőn 2-iki dátummal 
megjelenő számunkkal indul meg az ujév 

első tombolajátéka. 

E számtól kezdve gyüjtse ismét mindenki a lapfejeket 1-20 sorszámig és a 
20 szabályos sorszámu lapfej ellenében részívesz minden olvasónk az slándékton 

bolában. 

A főnyeremény egy kítünő gramolon lesz, 
amely több ezer lei értéket képvisel. 

Az 1. tombolajáték ismét 100 nyereményes lesz, 1uházati. háztartási, élelmi 
cikkeket adunk ajándékba, amit olvasóközőnségünk mindig szivesen iogadolt és 

amelyekkel eddig is sok örömet szereztünk szerencsés olvasóinknak. 

Vigyázzon tehát mindenki! Január 1-től 

gyüjteni kell ujra a lapfejeket! Napi 1 leiért 
6 oldalas jó ujságot adunk és nyerni is lehet! 

Veszélybe került BGyrd 
délsarki expediciója 

London, december 30 
Byrd tengernagy délsarki expediciója 

nagy veszedelembe került. Az expediciós ha- 
jó, a "Jacob Ruppert", a délsarki tengeren 
aihüngő nagy vilarban mulyosan megséruült 
s a hullámok tehetetlen játékszere lett. A hna- 
jó jéghegyek közé került s az utolsó rádtóje 
lentések szerint attól kell tartani, hogy osz- 
szeütközik a torlódó jéghegyekke! A kataszt 
rofális helyzetet az idézte elő, hogy a nagy 
viharban egy többemneletes hullám átfutott a 
hajón, ugyhogy a viz behatolt a kazánterem 
be és kioltotta a tüzet. A gepek leálltak és a 

hajót nem lehetett kormányozni. A baleset 
éppen a legveszélyesebb jéghegy-zónába tör. 
tént s a hajó rádiótisztjének jelentése sze- 
rint a jéghegyek 2-300 méter távolságra 
uszkálnak a gőzöstől A legénység lázas igye 
kezettel dolgozik a kazántüz meggyujtásán, 
egyelőre azonban még sikertelenül. 

Az expedició vezetősége a parancsnoki 
hdon tartózkodik és nagy izgalommal várja 
mikor lehet a hajót ismét kormányozni. Pil- 
lanatnyilag az a helyzet, hogy a hajó nem 
tudja kikerülni a jéghegyeket és a legna- 
gyobb veszedelemben forog. 
I 

Szervezkednek a bolgár 
nemzeti szocialisták 
Kuncsev bolgár nácivezér nyilatkozik 

a berlini 

Berlin, december 30. 
éhány nap óta a német fővárosban 

tartózkodik Christo Kuncsev, a bolgár nermm- 
zeti szocialista munkáspárt vezére, aki 

rendkivül érdekes nyilatkozatot tett az otta- 
ni ujságirók előtt. Kuncsev 28 éves 
ás a világháborut, mint altiszt küzdötte vé- 

sajtónak 

gig. Két és fél évig medikus volt Beriinben. 
Később visszatért és hozzáfo- 
gott a bolgár nemzeti szocialista párt meg- 
szervezéséhez, 

- 19832 május 12-én alapitottam meg a 
bolgár nemzeti szociaista pártot, - mot- 
dotta Kuncsev - és a pártnak most száz ne 

Nagyobb szerencsém 
lyi csoportja és ötezernél 

velt, mint mernek, 
tette hozzá mosolyogva, - mert és nem :, 
hanem 12 bajtársra akadtam rögtön, akik 
hajlandók voltak megkezdeni a munkát. A 
pártba az uj tagokat csak hatbavi próba- 
idő után vesszük fel, mert a mozgalom for- 
radami jellegü és a tagoknak kitünőharco- 
soknak kell lenniök, akik hajlandók magu- 
kat feláldozni a nagy cél érdekében. A ta- 
goknak m ek kell venniök. 
ha a pártba beléphetnek 

- Alakitottunk rohamcsapatokat is 
Ezeknek tagjai egyiorma sapkát, barna in- 
get és vörös nyakkendőt viselnek. A moz- 
galom tagjai főként fontharcosokból, föld- 
müvesekből, munkásokból és főiskolai hai- 
gatókból kerülnek ki A bolgár nemzeti szo- 
cialista mozgalom elsősorban a neuilly be 
keszerződés ellen irányul. Azonkivül küz- 
denek a bolgár nemzeti szocialisták a libe- 
rális-demokratikus rendszer, a pártgazdál- 

kodás, a köramuniznus és a zetdóság ellen 

Boldog uj Evet 
kivánunk olvasóinknak és baratalaknak, a- 
kik nap, mint nap esztendőkön át vetünk 
vannak, velünk élnek. Nem monduntjuk, 
hogy az elmult esztendő boldog volt. B.Zony 
sokan - talán mindannyian -- teli veltunk 
gonddal, bánattal és igazan isteni csoda, 
hogy nem pusztultunk bele az 1938 év gaz- 
dasági tornadójába. 

tt allunk ma az uj év kuszöbén. Mö- 
göttünk egy szomoru év, előttünk az ismeret 
len uj esztendő. Ki tudja mit hoz? Hoz-e bol 
dogságot, nyugalmat, beket? 

Némán állunk a kérdések előtt és nem 
tudunk választ adni. Csak tiszta, becsületes 
szándeku óhajunkat küldjük ma szerte az 
országban tizezrek szeme elé: Boldog na- 
gyon boldog uj esztendőt kivánunk!: 

A szerkesztőség és Miadohivatal 

Bünt követ e 
minden olyan egyén, 

akinek barmineműü csontfájdalmai vannak ha 
nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógy- 
hatásu Moor fürdőiszapot, mely házilag 
kényelmesen és könnyen elkészithető. É 
gyit: rheumát, köszvényt, izomcsuzot, far- 
zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és női 
betegségeket. A gyógyiszap postán is megren- 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat kilós 
doboz ára nyomtatott használati utasitással 
40 lej. - Megrendelhető: Ecsedy Károly tür. 
dőtulajdonosnál a penz előzetes beküldése 
mellett vagy utánvéttel. Cime: Szalárá Bihar 
megye. 

RADIOMUSOR 
Vasaárnap 

nudapest: 9.15: Hirek, 10.: Egyházi 
ének és szentbeszéd. 11.15: Evangel 
tentisztelet a De-téri templom 
Az alakult zenekar. 200 

Időszerü 
Operaház 

Gramofon. 3.00 Székács Elemér: 
i tanácsadó. 345: Pertis Jenő é 

cigányzenekara. Közben 4.30: Petőfi Deore- 
cenben Harsányi Zsolt előadása. 5.35: Báról 
Szentkereszthyné Nyegre Rózsi szaval. 6.10: 
Szijj Dénes tárogatózik. 6.45: Elet, halál 
dr Ravasz László előadása. 7,30 Az opert 
ház előadásának közvetitése. Denevér. Ope- 
rett, I felv. után hirek 10.45-2-ig sSzilvesz 
teri Vidám bucsu az ó-évtől, 

sorF hörélva peszet! 
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ben a 

eepertei vagy 
a környekre1 mert mindenfelé csendőrjár- 
őrök járnak a környék népes és két helyen 

Budapes, detembr 30. 
csae reggel Alagon a Klapka-uc 

a 2 számu ház lakól Berta Laka gyári 
munkás családja - borzalmas leletre buk- 
kantak, A tizéves Berta Béja reggel kilenc 
óra tájban a hatsó kerités mellett a trágya- 
gödörből egy meztelen emberi lábat latott 
Wiállni, Sikoltozva szaladt be a házba és hiv 
ta az édesanyját. Bertáné remegve közeledet 

ödörhöz egy percre belenézett és ijedt ki- 
áltással kifutott az uccára, segitségért kia- 
bált, A ttágyagödörben legfelül egy térdben 
levágott láb és mellette egy alaktalan, véres 
huscsomó feküdt, amelyből csak itt-ott álit 
E egy csont. Összefutott a környék, de sen- 
ki se merte megnézni a leletet, rögtön érte- 

sitették az alagi csendőrőrsöt, majd megér- 
kezett a községi orvos is A két testdarabot 
kKiemelték, majd az egész gödröt és a hátsó 
kertet kikutatták, de mast nem talátak. Az 
orvos a testrészeket elszállittatta a temető 
hullaházába, ahol modern felszerelésüű bonc- 
terem is van és hozzálátott a testrészek meg 
vizsgálásához. A lábat, amely valószinüleg 
egy középnél magasabb termetü, 1zmos, 30- 
35 éves férfié lehetett, a térd fölött néhány 
centiméterrel hasitották le, A lábfej gondo- 
zottnak látszik, a körmök le vannak vágva 
Az áldozat jobb polgári körökhöz tartozha- 
tott. A másik talált testrész egy férfi altes- 
tének borzalmas kegyetlenséggel megcson- 
Eitott része. Kétoldait a combokat haránt 
csapták le. A véres csonk annyira össze volt 
marcangolva, hogy első pillanatban nem 
tudták megállapitani, hogy férfi vagy nő az 
áldozat. Csak később derült ki, hogy ferfi 
volt, akit ilyen vadállati kegyetlenséggel szét 

A csendőrtiszthel yettes éppen utasitást 
adott ki a kidoboltatárra vonatkozóan, ami- 
kor Bertáné ujra eljött a csendőrőrsre beje- 
lenteni, hogy házőrző kutyájuk hövögve fek. 
szik, valaki biztosan mérgezett hussal meg- 
etette. Ekkor jutott csak eszébe az asszony- 
nak, hogy már szerdán este gyanus dolgok 
történtek a ház körül, Este a kisfia kint- 
járt a hátsó kertben és ugy hallotta, hogy a 
kerités ropog, majd pedig magában a kert- 

r: ör közelében valaki jár. Nem 
mert közelebb menni, hanem ijedten besza- 
kat a házba és kihivta edesapját, hogy réz- 

,mi történik. Amikor apjával együtt 
a kertben már nem volt senki. 

nyomozás ebből és más szem 
pontból. megállapitotta hogy a két hullarész 
szerdáról csütörtökre virradó éjszaka kertül 
hetett a trágyagödörbe. Ekkor már az orvosi 
vizsgálat azt is megállapitotta. hogy a gyi- 
kosság köülbelül egy-két napja történhetett 

Kundháztelep felé vezetnek a nyomok 

Nem valószinü, hogy a hullarészeket Bu- 
Ujpestről hozták volna erre 

is van vámkirendeltség, ahol a csomagokat 
megvizsgálják. Dunakeszi felől is csak járt 
és népes környéken keresztül lehet a Klapka 
uccai házat megközeliteni, Ezzel szemben a 
Kundházatelep felől a szantóföldeken keresz 
tül észrevétlenül lehet Alagnak erre a kör- 

nyékére jutni, Hogy az átalános gyanu Kund 
háztelep felé irányitható, azt az a körülmeny 
is alátámasztja, hogy ez a telep a környék 
nyomornegyede, 

Mi történt ? 

A dőri nyomozás elsősorban 
háztaeő fis rányul A mandek mná 

éves leány. Az orvosi vizsgálat nyomban meg 

sabb szekták vannak. Itt volt a nevetők szek 

tatott tanácskozásai 

tesen a testrészek felfedezeg óta 3mandóan; 
kutatnak a környéken további hullarészek 
után, A szántóföldeken az árkokban és a 
környéken sehol eddig még nem találtak sem 
mit, de valószinü, hogy a többi hullarésze 
Sem lesznek a szabadban, hanem valahol göd 
rökben vagy olyan helyen, ahol nem lenet 
könnyen észrevenni 
HHogy egyszerü gyilkosság, rablógyilkos. 
ság, vagy kéjgyilkosság történt-e, azt meg 
most nem lehet megállapitani, habár mind a 
három feltevésnek van alapja. Lehetséges, 

hogy mulatozás közben történhetett a zgyil- 

véres husdarabokat találtak 
Budapest közelében 

Kosság, az a körülmény, hogy az áldozatot 
jobb polgári osztályhoz tartozónak vélik, 
a rablógyilkosságot teszi feltehetővé, mig a 
törzs borzalmas megcsonkitása nem zárja ki 
a kéjgyilkosságot. 
Kihallgatták a hazbelleket a gyükossag. 

gal kapcsolatban, de a házbeliek a szerda 
esti gyanus eseményen kivül nem tudnak sem 
miről. Azt képzelik, hogy a gyilkoss vagy 
gyilkosok azért rejtették el náluk a testre 
szeket, mert a kis mezei ut az ő kertjük me- 
gött vezet el és akeritésen könnyü átmászni 

A vallási őrület áldozata 

EÉhenhalt eny tizennény éves leány, aki 
az ,éhezők szektájáhiaz" tartozott 

Debeecen, december 30 0 
Hajduböszörményben szerdán gyanus kö 

rülmények között meghalt Kiss Róza 14 

állapitotta, hogy a leány nem termégszetes 
halállal halt meg és éppen ezért a vizsgálé- 
biró elrendelte a holttest felboncolását. A 
boncolást csütörtökön ejtették meg és ekkor 
kiderült, hogy a szerencsétlen teremtés a 
szó szoros értelmében éhenhalt. 

Hajduböszörményben a legfantasztiku- 

tája, amit a rendőrség nemrégiben betiltott 
Most itt alakult meg az éhezők szektája, ez 
a szekta az emberi lelket éhezés utján akar- 
ja megtisztitani. Kiss Rózának nemréeiben el 
halt az édesanyja a 14 éves gyermekleány 

teljesen árván maradt és az uccán csattan- 
golt. Magához vette őt egy négytagu csalad 
amelynek eminden tagja a legianatikusabb 
hive az éhezők szektájának A hisleánynak 
napokig semmit sem adtak enni, ugyhogy a- 
amugy is kiéhezett gyermek teljesen legyen- 
gült, Karácsony előtt több napig tartó éhe- 
zésseli áldoztak fanatikus meggyőződésüknek 
és ez az éhezés annyira tönkretette a fiatai 
gyermeket, hogy a szerdai "istentiszteleten 
eszméletlenül esett össze. Nem is ébredt fel 
többé, meghalt az éhezes következtében. A 
rendőrség eljárást inditott a négytagu csa 
lád minden tagja ellen, egyben intézkedés tör 
tént, hogy rendőri uton szüntessék be enne 
a fantasztikus szekténak a müh ödését 

Ui leszerelesi lervezetet dot. 
gozott ki a francia kormany 

Páris, december 30. 
A Németországhoz intézendő emlékirat 

most készül, A lapok azt hangoztatják. hogy 
a francia kormány a memorandumot ak- 
ként szerkeszti meg, hogy ne keltse azt a 
látszatot, mintha szárdékkal becsapta vot- 

na a németek előtt a közvetlen tanácskozá- 
sok kapuját. Az emlékirat rá fog mutatm 
arra is, hogy az irányelveket le kell szögez- 
ni és a további tárgyalásokat a normáfis 
diplomáciai utra kellett viaszaterek. 

A vezető szerep tehát továbbra is 
agykövetségekre vár, s nem a kormány- 
férfiakra. Ennek az óvatos politikának hat: 
rozottan meg vannak a maga előnyei - ál- 
lapitják meg a lapok. 

Egyébként Francois Poncet, a francia 
fővárosba a kormány által visszahivott ber- 
lini francia nagykövet, megérkezett Páris- 
ba s a Guai d, Orsayn felkeresta Paul Bon- 
court, akivel hosszabb megbeszélést folyta- 
tott. 

Paul Boncour Francois Poncet-val foly- 
után nyilatkozott a 

sajtó munkatársai előtt. Har oztatta a la- 
pok azon kötelességét, hogy a felfegyverke 
zési külön törekvésekkel és a külön utak 
polttikájával szamben az általános leszere- 

Németországot vissza akarják kényszeriteni Genibe? 

lés szükségességét mell kiemeiniok. 

Ha azonban ilyen tárgyalások eredményre 
vezetnének. a megegyezést bele kell ilesz- 
teni a genfi keretekbe, 

HFrancois Poncet egyébként ujév után 
fogja átnyujtani a német birodalmi kor- 

a mánynak a francia emlékiratot. Egyideju 
Párisi jelentés szerint Dowgalewszki párisi 
szovjetkövet felkereste Paul Boncourt és 
tárgyalt a külügyminiszterrel 

A lapok értesülései szerint a kilügymi- 
niszter tájékoztatta a szovjetkövetet a Né- 
metországhoz intézett emlékirat tartalkmáró. 
Egyidejüleg Hymans belga külügyminiszter 
is tegnap ujabb megbeszélést folytatott 

Chautemps miniszterelnökkel Hymans 2 
kontingentálási rendszer mzódosításáról is 
tárgyal 
........ 

Ujságárusokat csakis megbizhatót al 
landóan alkalmazunk az Erdélyi Magyarsát 
és a Nagyváradi Friss Ujság árusítására 
Jelentkezni a kiadóhívataiban. 



Mitel! IIII 
Nem fgytatatta mert az ajtón gyora 

kpogás hallatszott és az egyik csendőr állott 

a küszöbön, Az egyenruhája egészen átázott 

ő maga pedig teljesen kimerültnek látszott 

Göresözen kapaszkodott az ajtófélfába, 
mondja meked 

XXIL FEJEZE 

A kir bozáani hatott Logva mlét 
eztottn aoat ot ás egyetlan az. 

le a fejét. ep* 

A sanber meg volt hilnsscive. Mégis ai. 
as halran. 

-Kinél volt a cella jesatt .. 

Az ömnet. Szegény fiekőt 
nyakkal taláttuk meg a nyitott ajtó előtt. 

UDrexder a fogait vicsorgatta tehetetlen 
dahében. - Most már sajnálom, hogy hem a 

szivére céloztam annak a bitangnak! -ia 
kadt ki elkeseredetten. 

-A bilincseket megtaláltuk a setban 
Ketté vokak fürészelve, Valóságos csoda. 
Ez teljesen megfoghatatlan. , 
- Pedig mégis volt nála megfelelő esz- 

köz - vágott közbe a detektiv hidegen 
- Kisérjenek haza - nyöszörgött Mer- 

tens - csak nem akarják, hogy elpusztujak! 

Ex a szörnyeteg már bizonyosan itt rejtőz- 

ködik megint a kastélyban! 
Csak nem képzeli, hogy idejött ? - 

kérdezte Allan gunyosan. - Creennek leg- 

főbb gondja most az, hogy a bőrét megment 
se valahogyan! 

réved! Már Ht is van! - rikácsolta 

Mertens eszelősen. Puffadt arca eltorzult a 

rémnülettől és egész testében remegett. 

Kisérje haza ezt az embert! - mot- 

dotta Hughes a csendőrnek. A detektiv haag 

jából határozott megvetést lehetett kiérezni. 

Psaezt hallgassanak! - suttoi er- 

tens rekedten. - Valaki jön a lépcsőn! 
Egyenesen nevetséges helyzet volt. Ki- 

lenc erős ember csak nem fog megijedni en 

nek a gyáva fráternek az agyrémeitől! Ne 
vetséges! Mégis megborzongtam, Ez a Mer 

tens végül is mindenkit idegessé tesz.... 
A folyosóról közeledő lépések nesze has- 

latszott. Képzelődtem talán. Nem! A kilincs 
hassan lenyomódik. Az ajtó félig föltárult, d 
senki sem lépett be. Allan a revolvere agyát 
szorongatta. Szörnyü előérzet vett erőt raj. 
tara, Zuhanás hallatszott, Hughes az ajtónál! 
termett és teljesen kinyitotta. 

A kiözönilő fény mozdulatlan testet vi- 
lagitott meg 
- Pera! - kilátott föl AHan rémül- 
ten és segitett a detektivnek bevonszolni 

a nehéz testet. 
- Hála fetennek esak á julás - möndta 

ym doktor. 
- Kisérjenek haza! - rimánkodott 

Mertens. - Érzem, hogy valami szörnyü esa 
mény fog történni. Az esemény már etőre 
vetette az árnyékát. Crcen mindenkinek el 
Mogja vágni a torkát! 
/ -Csönd! - sziszegte Drexder dühösen. 

- A suobát egyelőre senki sem hagy. 
Matja el! - szólalt meg Hughes. - Ter- 
"mészetesen néhányunknak át kell kutatnunk 

A egész kastélyt. It valami nincsen rend- E 

(Folyt. köv.) 

. 

EMAN 
SZINKÖR 

Olcsó jegyek 

15 leitől 35-ig 
a pénztárnál 

Nyilatkozhat 
ki mit akar 

viDáM TaRKA EST 
müsora bizonyitani fog 

A csontváz 
ember 

Szilveszteri 

müsorszám 
attrakció 

A BKE jéghokkicsapata, amely azonos 
a magyar válogatott csapattal, szombaton 
indul a svájci turájára amelynek állomásai 
zürich, St. Moritz (5 nanp),. Arosa és Davcs 

A prágai valamint az Oxford és Ruka- 
rest elleni budapesti mérkőzések után ez a 
tura lesz a magyar jéghokkicsapat legkomo 
lyabb erőpróbája a viágbajnokság és az Eu- 
rópa-bajnokság előtt. Érdeke volna a ma- 
gyar jégsportnak, hogy ezen a magyar csa- 
pat a legjobb összeállitásvan vehessen részt 
Ennek azonban egy komoly akadálya van: 

A Sas passageban. a Modern Szinházobaa 
December 31-i vasárnap délelőtt 11 órakor 
nagy matiné 8 és 12 lejes helyárakkal. Del 
után 4 órakor uj műsor, 8 12 18 23 lejes 
helyárak. Este 9 órai kezdettel eddig még 
nem látott bohózatok, sansonok, kupiék, tár 
cok, külföldi attrakciók és konferanaszte, 
müűsor után reggelig tánc, tombola, szépség- 
verseny és sorsolás, 12 18 23 28 és 35 eje 
helyárak. Az előadáshoz megvátott jegyek a 
bálhoz érvényesek, Elővételi pénztár szom- 
bat délután 4 órától. 

FILMPALACE 
Hétlő-Kedd 

Dramaahavasokban 
Főszerepben: 

HARRY PIEL 

- Nincs Uj-év szilveszteri tarka est 
nélkül, Az egész esztendei küzdelem után, 
mindenki örömmel várja a „Heyman" vi- 
dám tarka müűsorát. Elég szomcru volt az 
év. legalább ezen az estén fél 11-től 2-12 
legyen vig az életünk! Filmet nera játszunk! ( 
Nevettető bohózatok, tréfák, attrakciók, a 
„CSsontváz ember" Radir, a gyorsfestő 
Costica és a néger, Ervin, a büvészek ko- 
ronázatlan királya, összesen 22 müsorszám 
Malac sorsolás. Jegyét a Heyman baloldali 

ál de. 11-1 és délután 3-9-1g 
biztosíthatja. 

A Filmapalaceban 
vasárnap ejszaka fél 12 órako 

szilveszteri vidám kabaré 
Bereghy és Nádassy együttes fellépte 

Két és fél orás kacagás! 

Müsor: 

1 Szökik a ruha... Szőke Szakáll sláger 

'bDbohózata. Játszák: Bereghy, Tóth IHus, Szegedi 

Rózsi, Baranyai Rózs, Kertész Sándor, Solti és 

Vámos. 

2. Hacsek és Sajó. - Aktuális bemondások, 

Bereghy és Nádassy. 

3. ambi. Aktuális tréfa. Bereghy, Baranyai, Ker- 

tész, Solti. 

4 Prof Erwwymn káprázatos mutatványai. 

5, Balogh Lulu sanzonokat énekel, 

6. Florica táncosnő. 

7. Szegedi Rózsi kuplék. 

1 8. A legujabb hiradó és Micky Maus. 

! Konferál Nádassy Ernő. 

SPORT 

mmaurára indul a pesti jéghokki valogatott 

Malac sorsolás, számos meglepetés, olcsó 27, 

22, 17 és í2 leies helyár. Számozott helyek. 

a még mindig meg nem odott Minder-atfer 
Minder Sándor a BEE legnagyobb ke- 

pességü csatára, elfogialtságára való hivat. 
kozással kijelentette, hogy sem a tréninge. 
ken, sem a mérkőzéseken nem vehet részt. 
A benfentesek e mögött a sablónos lemondás 
mögött más okokat seitene. Hogy azonban 
ezek mik, azt csak sejtik, de biztosan nem 

tudják Allitólag Minder egy gelentéktejen 

ügyből kifolyólag összeszólalkozott a BKE 
egyik vezetőjével s ennek következménye 
lenne az ő visszavenulása. 

anyakönyvi muaulból 

Mázasságok: Nagy imre - Sarkadi i 
roska, Veres sándor-Jakab Klára, Iancui 
Traján-Oláh Rozália, Róth Mór-Hirnler 
Irén, Blonder Adolf-Freund Jujia, Léek 
Lajos-Szücs Terézia, Zsiros Mihály-Foke 
te Zsuzsánna, Hajzer GyulaGhirdas Má- 
ria, Gheteun Vasile-Smon Veronika, Réz- 
müves István-Sziágyi Anna, Berinde Já. 
nos-Abrudan Hona, Benedek Béla-Gönczi 
Erzsébet. Kotsis Géza -Sarkadi Erzsébet, 
Ölmacher Géza -Grünfeld Erzsébet, Csodás 
Lajos-Pattantyus Anna, Cseh Zsigmoad- 
Kelemen Julia, Jakab Gyula-Szekerayés 
Julia, Kékedi Antal-Jászberényi Irén, Szi. 
lágyi Józseg-Comes Silvia Weisz Jenő-- 
Krémer Regina, Nagy János-Halász Zsu- 
zsánna, Steinberger Dezső--Bieuer Gizella, 
Popovici Karácsony-Szilágyi Anna, Lukács 
Sandor-Rideg Erzsébet, Sandor Géza- 
Schmidt Vima, Módi Sándo" -Széles Juiia. 

Születések: Vasinka Ko.néta, Baogn 
Anikó, Zavedia Kornél, Tarr GCazella, 34n2 
József, Nóti Eva, Feier Aurelia, Tasadan 
János, Kolár Aurelia, Rifold Sándor, Ben- 
dek Róza, Boros Anna, Gardó Erzsébet, La 
za György, Malau Szabina, Törő Ida, Sza- 
káts Géza, Németh István, Halász László, 
Eckstein Toma, Jakab Livia, Kompán Ér. 
zsébet. 

Halálozások: Kovács Lajos 25 éves, 

Schönberger Rudolfue 63 éves, Grósz Mik- 
lós 14 napos, Bátoi Imre 64 éves, Szuágyi 
Sándor 60 éves Jelis Ferenc 64 éves, özv. 
Pop Avramné 82 éves, özv. Tóth Károlyré 
68 éves, Dobránszky Gavril 14 hónapos. 
Nagy Desideriu 5 éves Nagy Imre 2 éves 
Nagy Alexandru 19 hónapos, Pap Károly 81 
éves, Gróza Irén 4 és fél éves, Szőke Sándor 
77 éves, Pop Elena 25 éves, Szilágyi József 
27 ves, özv, Puskás iözsefné 67 éves, Ma- 
rian Gavril 60 éves, Bona Kálmán 56 éve: 
..................... 

Világos hálószoba butor olcsón eledő 
Pecze ucca 1. 

Szabász es mintavágó Bukarest részéte 
felvétetik. Jelentkezni Matei Corvin (Baty- 
tyáni ucca) 12, II, emelet ajtó 6 d u 1-8ig 
CGazdák figyelmébe Juhsajtot legmaga- 

sabb napi árban veszek, Biró József arón 
ra, Oradea, Str, Avram Jancu 89. 
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